

Лазурский

Лазурский Александр Федорович (1874-1917) - русский врач и психолог.

Придерживаясь естественнонаучной ориентации, разработал характерологию - психологическую концепцию индивидуальных различий, рассматривавшихся в тесной связи с деятельностью нервных центров (Очерк науки о характерах, 1909).

В психической реальности выделял две сферы: эндопсихику как прирожденную основу личности, включающую темперамент, характер и ряд других психофизиологических особенностей; экзопсихику, понимаемую как систему отношений личности к окружающему миру (Общая и экспериментальная психология, 1912).

На этой основе построил систему классификации личностей. Лазурский одним из первых начал проводить исследование личности в естественных условиях деятельности испытуемого.